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AMnnutyaa u pasa

UTo ecTb amnnutyaa u pasa curHana?

Co WWKONBbHOU CKaMbW 3TU NOHATUA Hepa3pbiIBHO CBA3dHbI C
rapMmoHN4YeCKuMm KonebaHuem:

y(t)= Acos(a)ot + (p)

A —aMmnnuTtyaa
) — HavyanbHas ¢pa3sa N = 2[TH /T — 1]
wyt+¢@ —MNonHas ¢dasa

ATV NOHATUA Mbl PacnNpPOCTPAHNUIIM Ha ONNCaHNe CUTHarnoB:

y(1) = 4h(1)cos(wyt + (1))

A — «amnnuTtyaa»
h(t) — «@MMJIUTYAHbIA MHOXUTESb»,
«oryoatrojasa»
gD(t) — «pa3a»
Wyl + q)(t) — nonHas dgasa



[lpeobpa3zoBaHue NTMnbbepTa

A KaK 6bITb C TPOU3BOMNbLHLIM BeleCTBEHHbIM cUrHaiqu) ?
EMY MOXHO CONOCTaBUTbL KOMMEKCHbIN aHaNMTUYECKUI CUrHan

S, (6)=51 (1) + 7S, (1
C nomMoublo npeobpasoBaHusa NlMnbbepTa:
S (1)
So(t) =_{O mdr
lNMpeobpa3oBaHue NMnNbLOepTa — OTBET HAa BOMNPOC:

So ()2 TS] (1)Sp (t)dt=0,

—00

Torga UX counestpa, hopmupyroiero opToroHanbHbIN CUrHan

h(t)= L AApO NpeobpasoBaHus
7! Mnb6epTa



Hanpem AYX / d)‘-IX aToro chunbrpa:

Ojf sin (a)t)
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[lpeobpa3zoBaHue MnbbepTa

H(o J —exp —jort)dt =
_1 j s(@1) dt
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— noBopayuBaeT ¢pasy Ha 90 rpagycoB

[lpeobpa3oBaHue N'MnNbLOepTa

So(0)=H(@)S; ()

hilbert

—_ yCTpaHFleT noc'ro;".".'y}o cocCcTaBNnA |.o|_|_|‘y|. Discrete-time analytic signal using Hilbert transform

Td = 1/ 100e6;
t = 0:Td:200*Td;

SI = cos(2*pi * 1e6 * t);

Sa = hilbert(SI);

figure(1);

plot(t, SI, t, imag(Sa))
xlabel('t, s'); ylabel('S(t)");
legend('S_I', 'S_Q'"); grid on
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>>imag(3 + 10%i)
ans =

Syntax

X
X

hilhert(xr)
hilbhert(xr,n)

Description

x = hilbert{xr) returns a complex helical
sequence, sometimes called the analytic signal, from
a real data sequence. The analytic signal

X = Xr + 1*x1 has a real part, xr, which is the
original data, and an imaginary part, x1, which
contains the Hilbert transform. The imaginary part is a
version of the original real sequence with a 90° phase
shift. Sines are therefore transformed to cosines and
vice versa, The Hilbert transformed series has the
same amplitude and frequency content as the original
real data and includes phase information that depends
on the phase of the original data.

If xris a matrix, x = hilhert(xr) operates
columnwise on the matrix, finding the Hilbert
transform of each column,

x = hilhert({xr,n) uses an n point FFT to compute
the Hilbert transform. The input data xr is
zero-padded or truncated to length n, as appropriate,



AHanuntnuyeckuun curHan (AC)

Kakol cnekTp y aHanuTu4yeckoro curHana?

Sq (t)=5; (t)+jSQ(t) KZSI (0) ©>0

Se(@)=S; (0)+ jH (0)S; (0)=5; (0)(1+sign(w))=3 $;(0) ©=0

0 @ <0
Pacyem aHannumu4ecKo20 cuz2Hasia 8 yugposom sude rnpu
nomowiu bl S; (7)
'
Sy (2) S; (@) Sa(@)

— B[N > —L— » OBMN®
So ()
U ’

AH (w)

7

>
0 o



AHanutuvyeckum curHan (AC)

Kakol cnekTp y aHanuTu4yeckoro curHana?

Sa(0) =51 1)+ (1) 25, (0) 050
Se(@)=S; (0)+ jH(0)S; (0)=S; (0)(1+sign(w))

clear all; close all; clc; 0 w <0

I
e
—~~~
-
~—
S
I
-

recObj = audiorecorder; 1
disp('Start speaking.')
recordblocking(recObj, 10);
disp('End of Recording.");

S = getaudiodata(recObj);

save('S.mat’, 'S");

S(h)

>>recObj =

Properties:
SampleRate: 8000
BitsPerSample: 8 -1
NumberOfChannels: 1 t <&




Cnektp AC

clear all; close all; clc;

Fd = 8e3;
load S.mat;
t = (0:length(S)-1)*1/Fd;

figure(2);
f = (0:1/max(t):Fd) ...

- fix(length(S)/2) / max(t);
plot(f, abs(fftshift(fft(S))));
xlabel('f, Hz"); ylabel('S(\omega)');
xlim([-1000 1000]); ylim([0 1000]);
grid on

Sa = hilbert(S);

figure(3);

plot(f, abs(fftshift(fft(Sa))));
xlabel('f, Hz"); ylabel('Sa(\omega)");
xlim([-1000 1000]); ylim([0 1000]);
grid on
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CneKTp AC

Y AC nerko HauTvm amnnuTyay u
c¢asy:

clear all; clc; close all;

S(h)

Td = 1/50e6;

t = 0:Td:200*Td;

-6
*x10

phase = 2*pi*1e6*t + (3e6*t)."2; 200

phase ||
100 E 9 S,

S = cos(phase);

figure;
plot(t, S);
xlabel('t, s'); ylabel('S(t)");

Phase, rad
\

-100

Sa = hilbert(S); | s :
figure; 2 - o1
plot(t, unwrap(angle(Sa)), t, phase)
xlabel('t, s'); ylabel('Phase, rad'); 15¢
legend('phase’, 'arg S_a'); 8

; iy S o .______MMMM;\[‘.
figure;
plot(t, abs(Sa)) "0 os 1 15 2 25 3 a5
xlabel('t, s"); ylabel('|Sal|"); ts

x10.



N30aBneHue oT Hecyu.l,eu

St (
AHanNMTUYeCKUn curHan pS1

npeacTtaBuMm B Buge

S, (1)= U(t)ejwot,

U(t):Sa(t)

it
e] 0

[lnA QUCKpeTHOro Uw)
npeacTaBneHus

KOMMNeKCHOW aMnnuUTyAbl

paguocurnanal (¢) | >

MOXeT Ucnosnb30BaTbCA HU3KasdA 4HaCToTa

AR M3AEferko Mmoxxem BoccTaHOBUTBL OTYETHI UCXOQHOIO
cUrHana, 3Hast BpeMsi M HecyLLy10 4YacTOTY, OTHOCUTENIbHO KOTOPOW

3anucaHa KA: S(t) _ Re{U(t)eijt}

Ona paanocurHana npeod6pasoBaHue NlMnbbepTa TPMBUASNIBHO —
YYNUTbIBaTb TOMbKO «MpaBbii ropo»
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N3baBneHue oT HecyLlen

clear all; clc; close all; u(t) _ Ah(t)cos(a)ot N go(t))
Fd = 44.2e6/4; Td = 1/Fd;

tmax = 0.001; t = 0:Td:tmax; 1.5

1 Rpp— gy s s 0 55 8 - — pmy ey — s s s s e
N_PRN = 511; T_PRN = 0.001; Y U L O 1 1 R . SO | [ W 1 .
PRN = sign(randn(1, N_PRN)); ' : : :
|nd_h — le(mOd(t/T_PRN, 1) ? oF-f-H{t- o . Y I e (4] 15| Dwerpmeers Soa
*N_PRN) + 1; Y] ST S EO0S 08 RS X (60 £ R SRS % RS O O £ ¥ s
h = PRN(ind_h); of [k edbih—LEL A8 9 OO N : N T 1
A= 2; f0 = 3e6; 2 zlo 4|0 BIU alo 100
phi = pi/4 + 2*pi*5e3*t; t, us

u = A * h .* cos(2*pi*fO*t + phi);

figure;

subplot(2,1,1); plot(t*1e6, h);

xlabel('t, \mus"); ylabel("h(t)");

grid on;

xlim([0 100]); ylim([-1.5 1.5]); : : : :
subplot(2,1,2); plot(t*1e6, phi); 0 ! ! i i
xlabel('t, \mus'); ylabel('\phi, rad") ! 2 40 50 90 190
xlim([0 100]); grid on;
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N3baBneHue oT Hecyu.l,ev’l

u(t) = Ah(1)cos (%qu(t)) ) 2 PR Y plqwﬂmqw T u] ’m r’ “V qu WWFHUW W Wm
Jecnn o nocnb 2! mﬁuhdmt i Jmn\ ﬂm“luh uu U] ,mjmmﬂ i “LI.hthJMh
= Ah(t expli(} a)ot+g0 ) 20 49 ; 60 80 100

U = Ah(t )exp(w( ))

ua = hi.I.Bert(u);
Ul = ua .* exp(-1i*2*pi*fO*t);
U2 = A* h.*exp(li*phi);

figure; 0 20 40 B0 80 100
subplot(3,1,1); plot(t*1e6, u, 'r'); Ks

xlim([0 100]); ylabel('u(t)"); xlabel("\mus");

subplot(3,1,2); plot(t*1e6, [real(Ul); real(U2)]); legend('U_1', 'U_2"); grid on;
xlim([0 100]); xlabel("\mus'); ylabel('Real U_\omega');

subplot(3,1,3); plot(t*1e6, [imag(U1l); imag(U2)]); legend('U_1", 'U_2"); grid on;
xlim([0 100]); xlabel("\mus'); ylabel('Imag U_\omega');
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N3baBneHue oT HecyLLen

[MocTpoum cnekTp:

f=0:(1/max(t)):(1/Td);

f=f- fix(length(t)/2) / max(t);
figure;

subplot(4, 1, 1);

plot(f/1e6, fftshift(abs(fft(u))), 'r");
xlabel('f, MHz"); ylabel('u(\omega)');
grid on;

subplot(4, 1, 2);

plot(f/1e6, fftshift(abs(fft(ua))));
xlabel('f, MHz"); ylabel('u_a(\omega)");
grid on;

subplot(4, 1, 3);

plot(f/1e6, fftshift(abs(fft(U1))))
xlabel('f, MHz"); ylabel('U_1(\omega)");
grid on;

subplot(4, 1, 4);

plot(f/1e6, fftshift(abs(fft(U2))))
xlabel('f, MHz"); ylabel('U_2(\omega)");
grid on;

2000

2 1000
=

f, MHz
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bazuc ®3

MeToa KOMMMEKCHbIX aMNnnUTyA OONroe BpemMs pa3BuBarcs Ha
PT®de EBTAHOBLIM C.U., Bopucosbim HO.I., EBcukoBbIM [0.A,,

SraBsHE B Mrennin - paspabotka «6a3nca pyHKUMOHANBLHBLIX
3NeMeHTOB», T.e. MaTeMaTu4eckmnux mogenem, ceasbisarowmnx KA Ha
BXoAe v Bbixoae, AnA Habopa 0OCHOBHbIX 65yiokoB PIAA: cymmartop,
nepeMHOXUTEeNb, IMHUA 3a0ePXKU, aMNNINTYAHbIU AeMOAYNATOP
(mneTekTop), hpazoBbIN AemoaynaTop (aetekrop), .... Ctp.130 bopucos

—» + —

A ——> AD+H——>
—» X —>
+ x> U, yHUy
—3 Uy = F(Uz)-" —%
_ Sppl» — 3 T >

—>» Het —>
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bazuc ®3

v va (1) uaa () +un ()

u (t)_) N _1;(t) © exp( jor) - exp( jot)
g (t)

A _ _taa (1) +

0 (1 - exp(jor) exp(jor)

CvmMmaTtop

= Ul,a) + U2,a)

Ul Va)

, (0
—» + —»

*

U2,a)

v(t)=u; () +uy (1) Vo =ULp tUsz4

Kak ObITb, ecnu KOMnneKkcHble dMIMJINTYAbI
3dalnCaHbl OTHOCUTEJIbHO PAa3HbIX Hecyu.wlx?

u —->U
1 0)
Ua) _ uq (t) _ uq (t) _ Ua) e-](a)l —602)f |
1 e]a)lt e]-a)zte](a)l —(y )t 2 U =U e](a)l —®) )t

) |
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bazuc ®3

YMHOXUTENb Ecnu u,(t) meaneHHo meHsieTcst
u (1) ot) oy, o tel) MO+ M)
— > X > “ exp(jor) exp( jor)
A o (t)-u2 (t)+j-Hi{u1 (t)-u2 (t)} .
(1) - exp( jot) -
)= (t)m ) uz;lq(at()ﬁr()t) =Uypt2(7)
Vo =V rin(t) ]
A
WHaue BCE ycnoxHsaeTcs (1)

ReU e -ReUye/™ + j- Hi{ReUy e/ ReUpe/ |
Vo -

0

exp( jor)



Y3KONonocHbIN PUNLTP

bazuc ®3

A

uﬂ) v(t)

H (s)—>

v(1)=H (s)u(?)

Ons y3KononocHbIX (pUNLTPOB:

h(t)=hy (t)cos(a)t + g(t))
U
H(e) =l (1)exp( 2 (1)

o0

m):% H(6)U (¢ —1)dz

AnA y3KononocCHbIX
uneTpPOB:
+00

B(jo)= [ H(t)e " do

—00

—Wwo 0 w

H(jaH—jcoO) , O = Wy

0 , 0 <



ba3uc ®3
das3oBpailarten

b u(t) v(t) U V

u(t)= Ah(t)cos(a)t + go(t))
V(1) Ah(t)cos(a)t +o(t)+ A(p)

A = 2; fO = 3e6; phi = -pi/2;
u=A%*h.*cos(2*pi*fO*t + phi);
ua = hilbert(u);

Ul = ua .* exp(-1i*2*pi*fO*t); -2
U2 = A* h .* exp(li*phi);

uit)

dPhi = pi/2;
V = U2 * exp(1i*dPhi);
v = real(V.*exp(1i*2*pi*fO*t));

vit)

. . L
figure; 0 0.2

subplot(2,1,1); plot(t*1e6, u);
xlim([0 1]); ylabel('u(t)"); xlabel('t, \mus'"); grid on;
subplot(2,1,2); plot(t*1e6, v);
xlim([0 1]); ylabel('v(t)"); xlabel('t, \mus"); grid on;
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